

# EL DEFENSOR DE GRANADA

N.º 16.692

AÑO XXXVI

**TARIFA DE SUSCRIPCIONES.**—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
**TARIFA DE ANUNCIOS.**—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura al ancho de una columna: En 1.ª plaza, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios cada centímetro: En 1.ª plaza, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Órgano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

Sábado 20 de Junio de 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

## El talento de Maura

Poco a poco se fué deshaciendo la leyenda. El talento de Maura y genio de Maura eran tópicos en casi todo el mundo creía por tomarse la molestia de inquirir qué estaban las pruebas de ese genio y de ese talento. En el último vendaval parlamentario se rasgó el velo que cubría la esfinge y gran fracaso aparece ya como una de las muchas medianías de la vida pública española.

Todo el que leyera con atención y sin prejuicio alguno los recientes discursos de Maura y todo que con este motivo recordara la actuación en el Gobierno, se habrá preguntado como nosotros preguntamos: ¿Dónde está el genio de Maura? ¿Dónde su genio? ¿En sus actos como jefe de partido? ¿En sus hechos como hombre político? ¿En su respeto, en su cariño y en su devoción a la monarquía?

ver la oratoria con el talento? Los locos también hablan y sin embargo de locos no pasan. Se dirá que es honrado. Perfectamente. Maura es un hombre honorable, recto, honradísimo a carta cabal. Pero la honradez no supone inteligencia privilegiada. Si eso fuera España resultaría el cerebro del mundo. Y desgraciadamente no lo es.

Bórrese, pues, la leyenda del talento de Maura y quede este hombre público, con todo el respeto que nos inspire, en su justo medio.

Lo demás es una decepción que no hay por qué llevar y un engaño que no hay por qué mantener.



## Silueta del día

La cogida del torero

El percance sufrido en la plaza de Algeciras por el diestro Rafael Gómez (a) Gallo, que en verdad lameo como hombre aficionado al arte de la cogería, ha producido en España sensación inmensa.

Desde el Rey hasta el inopinado, han mostrado interés según los telegramas circulados por la suerte del torero en cuestión.

Explicable es esa exageración del sentimiento, tratándose de individuos para los que la víctima fuese conocida, pero semejante unanimidad es verdaderamente inusitada.

¿Qué sabe usted del Gallo? me preguntaba ayer en el café Colón cierta persona respetable, pero que en tocándole a los cuernos pierde los estribos.

—¿De! Gallo? no le entiendo.

—¿Y usted es periodista? ¿Un periodista que ignora lo que conmueve actualmente a la Nación?

—¡Declaro mi ignorancia! Pero veamos: ¿qué es ello?

—¡Pues casi nada! ¡una friolera! que a Rafael, el mayor de los Gallos, el torero clásico que nos quedaba, le han roto de una cornada el esternón.

—¿Cómo ha de ser!

—¿Por qué es eso de cómo ha de ser! No me ha entendido?

—Perfectamente, si señor.

—¿Y qué se queda usted tan fresco?

—E! mi temperatura.

Aquella conversación degeneró en disputa y en poco estuvo que le rompiera yo también el esternón de un puñetazo.

El relato apuntado que es exacto, y que es una muestra del sentir general en nuestro pueblo, revela que el *hemerismo* va a apoderándose de la opinión en términos de verdadera alarma.

Conmueve nuestro ser el accidente natural que ocurre al torero después de haber cobrado a mil duros de precio cien corridas, y un cambio repamos la prensa, sin leer apenas las bajas que diariamente tenemos en Marruecos.

Mataron a Cánovas en Santa Ageda, fué asesinado vilmente Canalejas, arrebucaron al glorioso Prim, y por fin, como de aquellos desastres nacionales, funcionó el telégrafo, con tal actividad, como para comunicar y lamentar la cogida del Gallo.

¿Es señal de los tiempos!

A. GARCÍA TORAL.

## Hojas sueltas

Beethoven

Eres la cumbre, cumbre de Belleza donde el acorde universal palpita, donde florece y canta la infinita amargura sin hiel de tu tristez.

Tu música que llora, que medita, que sollozando ruga su grandeza, copiando toda la Naturaleza como un inmensa corazón se agita.

En ritmos troquelaste tus dolores y fuiste hermano de los ruidos.

Y como un ciego que mirar pudiera, cuando senidos para ti no había, llorando la crueldad de tu sordera, creaste la «Novena Sinfonía».

ALBERTO A. CIENFUEGOS.

## AVISO A LAS FAMILIAS

Venta extraordinaria en SAN JOSE

Un día de este mes que determinará la suerte, se devuelve la mitad del importe de sus compras a todos los compradores.

San José, Reyes Católicos, 25

HACE FALTA  
Muchocho joven para dependiente. Reyes Católicos, 105. Camas a plazos.

## Miscelánea

### Fiestas del Corpus

Las de hoy

A las cuatro de la tarde, en el Hipódromo de Armilla, Certamen de aviación.

De ocho a doce de la noche, Velada en el Albayzín.

Las de mañana

A las doce de la mañana, inauguración de algunas casas baratas para viviendas de jornaleros.

A las tres de la tarde, en Armilla, tercera sección de Tiro de pichón.

A las cuatro y media, Corrida de novillos-toros, lidiándose ganado de don Esteban Hernández, por los diestros Lertza y Pastoret.

A las nueve de la noche, en el Embudo, último Castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora, última Velada en los paseos y jardines del Gea II.

Terminado el castillo, Retreta, organizada por los elementos militares de la guarnición.

### Certamen de aviación

En la Alhambra

Por la mañana

La noticia expuesta anteanoche en nuestras pizarras, de que en la mañana de ayer, de seis a ocho y media, se efectuarían las pruebas de velocidad, viniendo los aviadores hasta la Torre de la Vela dos veces, y girando alrededor de la misma, congregó numeroso público en los paseos de la Alhambra, aunque en menor cantidad, dada la hora temprana en que ayer se verificaba la prueba.

También se divisaba bastante público en la plaza de San Nicolás, así como desde las azoteas y torres se disponían los vecinos a presenciar el paso de los aviadores.

A las seis en punto se constituyó el jurado en la Torre de la Vela formado por los socios del Real Aeroclub D. Eduardo Magdalena y D. Manuel Martínez de Victoria, izando la bandera seguidamente.

También presenciaba los vuelos el capitán de ingenieros señor Jiménez Milla, piloto de gl'bo libre como el señor Magdalena.

Primer vuelo.—A las siete menos diez minutos, aparece el primer aeroplano, pilotado por el señor Menéndez. Este aeroplano no llega a pasar por la Torre de la Vela, pues dió la vuelta al campo de aviación, iniciándola sobre Torre Bormeja. El jurado bajó la bandera, izada en la Torre de la Vela, como señal de que no había llegado a la misma el aviador.

Segundo vuelo.—A las siete menos cinco, vuela sobre la Torre de la Vela, un aviador, que según nos dice el jurado, es Mauvais, quien pasa en la altura alrededor de la ciudad Torre, emprendiendo el regreso camino del aeródromo.

Tercer vuelo.—Vuelve Menéndez a las siete menos tres minutos, pero sin llegar a la Torre de la Vela, pues inició el viraje, cruzando también, como en su primer vuelo, sobre Torre Bormeja. El jurado bajó otra vez la bandera como señal de que no había llegado a la de la Vela.

Cuarto vuelo.—Mauvais vuela, pasando muy bien en torno de la Torre de la Vela a las siete y dos minutos, regresando en dirección al aeródromo.

Se observa tomar tierra a un aviador, que se supone es Mauvais, a las siete y ocho minutos.

Quinto vuelo.—A las siete y doce minutos cruza Tixier en derredor de la Torre de la Vela, en vuelo maravilloso, regresando caudino del Hipódromo.

Sexto vuelo.—Vuelve Tixier a pasar, virando en torno de la Torre anterior a las siete y veintidós minutos, regresando en dirección al Hipódromo.

A las siete y veinticuatro minutos vuela Adaro, cruzando también en derredor de la Torre y regresando después de precioso viraje al aeródromo.

Se vió, desde la Torre de la Vela, levantar el vuelo a un aviador, que se suponía desde allí, fuese Hedilla, quien estaría unos dos minutos en el aire, aterrizando en el campo del aeródromo enseguida, pero sin hacer intención de acercarse en dirección a dicha Torre.

Vióse también tomar tierra, en un campo, junto a varios olivos, a un motor, sin poder apreciarse desde la Vela, qué aviador fuese.

A las ocho y quince minutos arrióse la bandera en la Torre de la Vela, retirándose el jurado.

Fueron muchos los madrugadores que emprendieron la marcha al Hipódromo.

—La mañana, admirable para ve-

los de velocidad, hasta las ocho. Desde dicha hora comenzó a levantarse un viento molesto.

### En el Hipódromo

Por la mañana

Ayer, a las seis de la mañana, continuó en el Hipódromo el brillante concurso de aviación que se viene celebrando en las actuales fiestas con tanto éxito y satisfacción del público.

A la indicada hora, la atmósfera estaba sumamente tranquila, por lo que los vuelos se efectuaron sin novedad alguna.

En vista de lo desapacible de las tardes, el jurado había acordado que la prueba de velocidad se llevara a cabo por la mañana.

El intrépido aviador español don Julio Adaro, en un monoplano de 80 HP, emprendió un vuelo magnífico, y en 17 minutos, 49 segundos y 4 quintos, dió los dos vueltas reglamentarios desde el Hipódromo a la Torre de la Vela, aterrizando con gran limpieza.

Como el recorrido indicado se calcula en 25 kilómetros, la velocidad adquirida por el aparato fué de 88 kilómetros 112 metros por hora, apuntándose al aviador por esta prueba 4205 puntos.

A continuación, el famoso aviador belga Mr. Henri Tixier, ejecuta la prueba de velocidad en 22 minutos y 8 segundos, desarrollando una velocidad de 67 kilómetros 771 metros y apuntándosele por aquella 33 puntos.

Tanto el arranque como el aterrizaje lo hizo Tixier con su reconocida pericia.

Menéndez y Mauvais, también dieron dos vueltas desde el Hipódromo a la Alhambra, pero habiendo equivocado la trayectoria no pasaron por la Torre de la Vela, por cuyo motivo tendrán que repetir estos vuelos.

Adaro, llevando como pasajero al capitán de Artillería señor Cabrera, ejecutó también en la mañana de ayer interesantísimos vuelos.

Por la tarde

La fiesta de aviación ha despertado en el público un gran interés y sin duda alguna, el concurso que se está efectuando en Granada, el primero de su clase que se ha llevado a cabo en España, no puede ser ni más atractivo ni más en armonía con las corrientes modernas del sport.

Aviadores flamandinos, españoles y extranjeros; aparatos de las mejores marcas y seguro funcionamiento; y por último, pruebas variadas y arriesgadas, han hecho que el número de aviación sea el más afortunado del programa de las actuales fiestas del Corpus, y el que en años venideros será el de más agrado del público.

Tal afición ha despertado el concurso, que ya se habla de la posible creación en Granada de un campo de aviación y en verdad de que ningún punto tan apropiado para tal objeto.

Por todas estas circunstancias no es de extrañar que ayer a la hora de comenzar los vuelos el Hipódromo, así como sus alrededores, estuvieran ocupados por una compacta muchedumbre.

A las seis y media comienzan los vuelos de la prueba de totalización. Adaro llevando como pasajero al teniente de Lusitania D. Francisco Riera, ejecuta un vuelo de 7 minutos 23 segundos y 2 quintos.

Estando aún en los aires, su compañero Menéndez, se eleva entusiasmado al público con sus vuelos que duran 9 minutos, 40 segundos y 2 quintos, ejecutando a pocos metros del terreno y no dejando de hacer repentinos virajes y pasando numerosas veces sobre el público, al cual saludaba con la gorra.

A continuación vuela Mauvais, estando en los aires Menéndez y Adaro, haciendo un vuelo de 5 minutos y 32 segundos.

Tixier emprende un magnífico y rápido vuelo, desapareciendo a la vista del público al internarse en la sierra.

Hedilla no obstante no funcionar con gran regularidad su motor hace un intrépido vuelo de 24 minutos 8 segundos y 2 quintos.

Adaro vuelve de nuevo a cruzar el espacio con otro pasajero, el teniente de Artillería D. Manuel Gutiérrez, durante 8 minutos y 13 segundos el vuelo.

Otra vez vuela Mauvais 7 minutos, 39 segundos y 4 quintos y cuando a las siete y cinco minutos de la tarde, los cuatro últimos aviadores encantan al público con sus evoluciones, Menéndez pone en marcha su motor y a los pocos segundos nuestra vista se recrea con el espectáculo realmente magnífico y pocas veces visto, de cinco aeroplanos evolucionando a nuestro alrededor cada cual más bien y con más precisión y efectuando los más interesantes virajes y las más arriesgadas maniobras.

Sucesivamente y con precisión matemática, aterrizan los aviadores, que son aplaudidos y ovacionados.

Sin embargo, en el público se nota gran impaciencia y zozobra.

El intrépido Tixier ha desaparecido y ni a simple vista, ni con el auxilio de los prismáticos, se divisa en todo el horizonte.

Los comisarios escudriñan el espacio y el médico D. Alberto Moreno, que en automóvil espera sin cesar la orden de partida, en el caso no deseado de una desgracia, se dispone a partir en busca del desaparecido.

De la inquietud y el malestar se retorna al júbilo, y una ovación anuncia la aparición, como un diminuto pájaro, del monoplano de Tixier, que a una altura de 1.6 0 metros se comienza a distinguir por encima de la Colina Roja.

El aviador belga, siempre a igual altura, continúa, después de pasar por Granada, a recorrer el horizonte, internándose por las estribaciones de Sierra Nevada.

A los 32 minutos, 18 segundos y 2 quintos, Tixier aterriza frente al público en medio de una delirante ovación.

Nuevamente se dispone a partir Adaro, para seguir la prueba de totalización de vuelos.

Nuestro reporter de sociedad, don Pedro Nestares Benavides, Biplano, le indica sus deseos de volar, como corresponde a su pseudónimo, e inmediatamente es atendido.

A los pocos segundos, Adaro, con Biplano subido en el monoplano de aquél, cruzan por ante el público, al que saludan piloto y pasajero, descendiendo a los 9 minutos, 36 segundos y 2 quintos.

El señor Nestares se mostraba entusiasmado de su viaje aéreo.

A continuación repitieron vuelos Mauvais, Menéndez, Adaro y Tixier. *Toma de tierra.*—A avanzada hora se dispuso la prueba de toma de tierra, consistente en aterrizar dentro del aeródromo con el motor parado y lo más cerca posible de un punto dado.

En el centro del Hipódromo se colocó un cuadrado de lienzo blanco sobre el cual, o lo más cerca, debían de aterrizar.

Menéndez se eleva en su monoplano y después de varios vuelos muy lucidos comienza a descender.

Cuando le faltaban unos 25 metros para llegar a tierra, paró el motor, notándose que iba a picar tierra virando sobre el ala izquierda.

En medio de una gran sensación y cuando una de las ruedas había picado tierra, el aparato rebotó, cayendo sobre el ala izquierda, que así como la hélice y el tren de aterrizaje, quedaron inutilizados.

Seguidamente se acudió en auxilio del aviador que resultó ileso.

En el preciso momento del accidente y cuando el campo de aviación lo cruzaban numerosas personas, ávidas de noticias, Adaro se disponía a aterrizar, elevándose nuevamente con gran oportunidad y aún a riesgo de sufrir él otro accidente, ante la catástrofe que hubiera causado tomar tierra.

Una vez quitado de en medio el aparato de Menéndez, Adaro aterrizó muy bien a 14 metros del punto señalado.

En vista de lo avanzadísimo de la hora se suspendió el concurso hasta hoy que comenzará, de cuatro y media a cinco, para terminarse las pruebas.

También hará sus sensacionales vuelos Tixier.

La prueba de velocidad se efectuará esta mañana, de seis a ocho.

La fiesta como decimos al principio, brillantísima, y el desfile en relación con aquella.

Y para terminar tocamos dar las gracias al ilustrado secretario del Aeroclub, señor Forrey, uno de los organizadores de la fiesta, por las facilidades que da a los periodistas para llevar a cabo sus labores informativas.—J. C. A.

### Carreras pedestres

En uno de los descansos de la aviación se efectuó la carrera pedestre de resistencia, en un recorrido de 2.000 metros, ganando los cinco premios por el orden que se indican, los señores Capilla, Varela, R. Morón, Pedraja y Díaz Morón.

Formaron los jurados de salida y llegada, los señores Blanca, Euciso y Sánchez.

Los premios han sido:

- 1.º Un objeto de arte y título de campeón.
- 2.º Un objeto de arte.
- 3.º Una medalla de plata.
- 4.º Una medalla de bronce.
- 5.º Idem, ídem.

### El sexto concierto

Con mucha mayor animación que los anteriores y una deliciosa noche, se verificó el último de los conciertos de abono. El espectáculo que ofreció el noble recinto, lleno de elegantísimas y hermosas mujeres era realmente encantador.

Última que los cinco primeros no hubieran tenido la misma brillantez.

El programa, aunque no de tanta fuerza como otros ya ejecutados, fué muy selecto, con la novedad de haberse cambiado a última hora la tercera parte del mismo, sustituyendo a ruegos de muchos aficionados, *La Procesión del Rocío*, de Tresina; *Tango*, de Ángel Barrios y *Tabaré*, de Bretón; *Scherzo* y la *Marcha de El sueño de una noche de verano*, de Mendelssohn. No tengo nada que criticar a esos aficionados que en vez de

pedir el *Preludio de Parsifal*, por ejemplo, solicitar *La procesión del Rocío*, juguete muy bueno para oído una vez; pero, la verdad, creo que no hay derecho. *El Tango*, de Barrios, si ha estado muy bien dado, aunque no tan bien colocado dentro de la parte.

Con esas modificaciones y todo, la velada resultó muy agradable, oyéndose y aplaudiéndose todos los números y haciéndose bisar el *minueto* de la Arlesiana, de Bizet, el *Scherzo de Septimino*, de Beethoven y el *Tango*, de Barrios. Esta última obra, y conocida por nosotros, está magistralmente orquestada, demostrando nuestro paísano un conocimiento completo y hasta un dominio de la técnica verdaderamente sorprendente. El público la oyó con gran interés y la aplaudió ruidosamente, pidiendo y consiguiendo, como antes digo, su repetición. Indudablemente, Barrios es un compositor de música española de gran porvenir.

También se aplaudió nuevamente *Tabaré*.—*Aureliano del Castillo*.

Terminadas las seis brillantísimas veladas musicales en el Palacio de Carlos V, que figuraban en el programa de las fiestas, esta noche se celebrará un concierto a beneficio de los profesores de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

El programa es el siguiente:

- Primera parte
- 1.º Freischütz, abertura. Weber.
  - 2.º Andante de la Casación en sol. . . . . Mozart.
  - 3.º España, rapsodia. . . . . Chabrier.

Segunda parte

Novena Sinfonía. . . . . Beethoven.

- I.—Adagio, Allegro, Moderato.
- II.—Andante.
- III.—Scherzo.

Tercera parte

- 1.º Rapsodia húngara en fa. . . . . Liszt.
- 2.º En la Alhambra. . . . . Bretón.
- 3.º Maestros Cantores, preludio. . . . . Wagner.

### El Certamen de la Económica

En justa de Gobierno celebrada por esta Sociedad en el día de ayer y con conocimiento de los fallos de los jurados calificadores de los trabajos, presentados al Certamen, fueron adjudicados los premios a los autores de aquéllos en la siguiente forma:

Instrucción pública.—Desierto.

Agricultura.—D. José Mezquita Ruiz, premio del Excmo. Ayuntamiento.

Manufacturas y oficios.—D. Juan Manuel de Capúa (de Burgos). Premio de la Excmo. Diputación provincial.

Fomento local.—Desierto.

Comercio.—D. José Mezquita Ruiz, premio de S. M. el Rey.

Escultura.—D. Luis de Vicente, premio del Excmo. Sr. D. Natalio Rivas Santiago.

Don Luis Molina de Haro.—Acreditado.

Música.—Premio del Excmo. Sr. D. Manuel Hoyuela, senador del Reino, a D. Eduardo Guervós del Castillo.

Premio del Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo, a D. José Montero Gallegos.

El senador por la provincia señor conde de Montelliro, ha donado para este Certamen un precioso reloj de mesa con una bonita figura.

### Los exploradores

Ayer se reunieron en el local de la Gran Vía donde se halla instalada la exposición de los exploradores, los señores que constituyen el jurado de dicha exposición, estudiando los trabajos presentados.

Hoy se reúnen nuevamente para calificarlos y adjudicar los premios, cuyo reparto se hará con toda solemnidad en el paraninfo de la Universidad con asistencia de las autoridades, el lunes 22, a las cuatro y media de la tarde.

### Foot-ball

La prueba de segundos teams, para el campeonato de foot-ball anunciada para ayer no pudo efectuarse porque no llegaron los jugadores de Guadix, únicos que se habían inscrito.

Si no hacen su viaje a Granada, jugará con el segundo bando de la *Real Sierra Nevada Club*, el segundo del *Alhambra Foot-ball club*, aunque no se ha matriculado.

### El principal atractivo de las Fiestas del Corpus para los aficionados a plantas y flores, será visitar el gran establecimiento de horticultura de

### Don Pedro Giraud

(El más importante de España)

El tranvía Avenida de Cervantes, pasa cada diez minutos por delante del establecimiento, situado en dicha Avenida. Puede visitarse todos los días.

Entrada y catálogos, gratis.

### Velada en el Albayzín

Esta noche se celebra en el más popular y artístico de nuestros barrios una fantástica fiesta, que dada la tradición del paraje y el abigarrado

do conjunto de la muchedumbre que en él se congrega evocará sin duda la magnificencia y esplendor de aquellas morunas zambras granadinas con que los reyes descendientes de Nazar aumentaron las bellezas de su ciudad favorita.

Las angostas y pintorescas calles del Albayzín iluminadas por el resplandor tenue de multicolores farolillos ofrece a quien por primera vez las contempla de tal modo adornadas, una visión de ciudad de encantamiento.

Resplandecen las blancas fachadas en las que se abren artísticos balcones, reicarios de flores y mujeres, y de los que penden vistosas colgaduras. Perfuma el aire el aliento de los jardines que ebrios de verdor coronan con sus ramajes lo alto de las tapias. Por el resquejido de las puertas entornadas se columbra el interior de estas mansiones, donde un arco, un zjimez en ruina o una gracil columna de mármol empotrada en el muro, mantiene viva la leyenda de su origen. Aturden los ecos marciales de una música lejana y el alegre griterío de una muchedumbre que se divierte y goza porque la noche es bella y el lugar propicio. Tras la cesosía de una reja brillan unos ojos andaluces, negros y profundos como abismos. A través de los vidrios de una ventana se adivinan revuelos de baile y aletear de risas de mujeres. Suena una guitarra y pueblan el espacio las trémulas cadencias de una copia de amores.

En las estrechas callejas eurojeicadas por el resplandor de los farolillos triunfan los mantones de Manila, desplegados como banderas sobre la morbidez de los hombros femeninos. Breta el *pipilo* espontáneo y pleno de donaires el paso de una majestad de labios de púrpura. Y dominando los ruidos y la algazara del pueblo que se divierte, la serenidad inaltable del cielo de Granada, tiende un dosel costelado de estrellas.

### Síntomas de incultura

La falta de respeto a los árboles y jardines es uno de los síntomas de mayor gravedad de la incultura de los pueblos.

Las muchedumbres que ignoran los caudales de riqueza y arte que es una planta, en un árbol o en una flor se encierran, carecen en absoluto de todo principio ético y son incapaces por consiguiente de discernir en qué estriban sus deberes y hacia donde les encaminan sus destinos.

En Granada, no obstante ser tierra favorita de la Naturaleza que la hizo fecunda y la cubrió de bosques y jardines, late por desgracia un sentimiento de crueldad contra esos tesoros, cuya extraordinaria valía no acabamos de comprender.

En diferentes ocasiones nos ocupamos de las continuas y desastrosas talas de que se hace víctima el arbolado granadino y consignamos nuestra más enérgica protesta por tamaño desahucio.

Delúvose el hacha, verdugo de nuestros bosques, acaso porque apenas quedóle sitio donde herir, quizás intimidada por la indignación que su obra destructora produjo en los espíritus dotados de un resto de cultura y amor a lo bello.

Las clases ineducadas, las que no tienen más concepto de la bondad o maldad de las cosas que el que penetra por sus ojos, ojos que hizo miopes el analfabetismo y la incultura, contaminadas de la indiferencia con que sus mismos directores asistían a la furia devastadora de un arbolado incomparable, borrarón de su alma todo respeto a la Naturaleza profanándola de continuo con una insensibilidad de bronce.

A millares pudiéramos citar demostraciones de esta bárbara carencia de cultura. Mas bástenos por hoy señalar el hecho bochornoso e indigno de lo que sucediendo viene en los pequeños jardines de la plaza de Santa Ana.

Una turba de *golfos* de la más baja ralea, que desde tiempo inmemorial a ciencia y paciencia de los guardias municipales que con sonrisa estulta asisten a las tropelías de esta *jarka* infantil, ha tomado como centro de sus operaciones los referidos jardines, donde ya no existe planta sana ni tallo sin tronchar.

Y no contentos con esta destrucción absoluta, convirtieron el sitio que ocuparon los devastados jardines en retrete público e infecto, con gravísimo daño de la higiene y salubridad del vecindario, que se ve en la necesidad de mantener herméticamente cerrados los balcones de sus casas ante el temor de morir por asfixia.

TRASPASO

Por cesar en el comercio, y con existencias o sin ellas, se traspasan dos buenos establecimientos de confitería y coloniales, situados en esta capital. Uno el antiguo y acreditado conocido por Los Alpes, en lo más céntrico de la calle de Mesones, y otro en la calle de Jesús y María, número 7.

El general Marvá

En el expreso de los Andaluces y con objeto de asistir al reparto de cartillas de Mutualidad escolar, llegó ayer a Granada el presidente del Instituto Nacional de la Previsión, general Marvá.

A más de un numeroso público acudieron a la estación los gobernadores civil y militar señor Tejón y Morales Vaquero, el alcalde señor Auriol, el presidente de la Diputación señor Oliveras, el vicepresidente de la Comisión provincial señor Cuadrado, los diputados provinciales señores Labella, Nícher, Aguilera Moreno, López Cózar, el secretario de la Diputación señor Torres (Calleja), los concejales señores Pizarro, Tarifa, Zambrano, Montealegre, el coronel de la Zona señor Nogueras, el coronel y teniente coronel de la Guardia civil, el jefe de Obras públicas señor España, el ingeniero señor Moreno, el inspector del Instituto de Reformas sociales señor Pareja, los maestros Mediano, Negrillo, Tello, Iglesias, Medina y Fineda y los señores Burgos, Soriano, Gutiérrez, Fernández de Córdoba, Viguera, Velasco, López Mateos, Pancorbo, López Doriga, Cabrera y otros muchos, que sería prolijo enumerar.

Con el general Marvá llegó su distinguida esposa, a la que esperaban numerosas damas. Los distinguidos viajeros, acompañados de las autoridades y de la señora de Pareja y su bella hija Maravilla, se trasladaron al hotel Alameda, donde se hospedaron.

Ecos de la vida

Desde hace varios días guarda cama, por padecer fiebre catarral, don Torcuato López y López.

—Después de haber pasado las fiestas del Corpus en Granada ha regresado a París, D. Manuel Heredia, conserje que fue muchos años del Salón de El Defensor, y hoy inteligente maître d'hotel del importante restaurant Ville Lanniere en la capital de la República francesa.—Biplano.

En el Ayuntamiento

Orden del día Para el cabildo de hoy rige el siguiente orden del día:

Acta notarial que autoriza al señor decano del Cuerpo notarial D. Santos Fernández Santos, negativa por no haberse presentado postor para el suministro de 4.000 metros cuadrados de adoquines de Granada con destino al pavimento de calles.

Don Andrés Manjón, como director de las escuelas del Ave María posee el carmen de la Victoria, destinado a seminario de maestros, necesita ampliarlo y solicita licencia gratuita y que se hace dentro de las tapias que rodean la finca.

Presupuesto de 1.400 pesetas para limpieza y reparación de la Acequia del Cadi.

Otro de 1.300 para las de S. n. Juan y Santa Ana.

El ingeniero de Obras públicas don Julio Moreno participó en 8 de Junio que por el señor Gobernador civil se dispuso el reconocimiento del trozo primero del tranvía de Granada a su estación de ferrocarril y a Santa Fe si procede autorizar la apertura al servicio público nombrando el facultativo que el Municipio designe, desautorizando con el de la Jefatura de Obras públicas.

Que en 9 de Junio el ingeniero de este Excmo. Ayuntamiento D. José Montes, significa no ha encontrado nada que deba ser modificado y no cree exista inconveniente para autorizar a la citada empresa a que continúe el servicio público, que con fecha del 13 el señor Gobernador con vista del favorable resultado del reconocimiento practicado, dice el ministro de Fomento ha autorizado a la Compañía de Tranvías para que abra al servicio público el trozo primero del tranvía eléctrico de Granada a su estación del ferrocarril y a Santa Fe, comproniendo entre las aguas de empalme con las líneas de la calle de los Reyes Católicos y las de enlace en el paseo lateral del Triunfo con las líneas de salida de la calle de San Juan de Dios.

Cuenta de papel sellado y sellos de correos del mes de Mayo, que importa 86,10.

Extracto de las sesiones de Febrero y Marzo.

El señor contador D. Rafael Terán interpuso 29 días de licencia para responderse de su quebrantada salud.

Un herido Ayer, a las cinco de la mañana, el vecino de esta capital, Juan Garrido Rubio, de cuarenta y dos años, habitante en la Lancha de Cenes, se encontraba cogiendo cerezas subido en un árbol de su propiedad, sito en el barranco del Olivar, en cuyo momento rompióse la rama en que se apoyaba, cayéndose al suelo e infligiéndose una herida de pronóstico reservado en la cabeza y contusiones en todo el cuerpo.

El herido fué auxiliado por sus convecinos Juan de Dios Remacha y José López Ruiz y conducido al Hospital, donde después de curado de primera intención, quedó para su curación en el referido beneficio establecido en la calle de San Juan de Dios.

Del hecho entendié el juzgado de instrucción del Partido, escribana

Maniobras de Otoño

Es tan breve como interesante el argumento de la obra con que celebra esta noche su beneficio, en el teatro de verano, el director artístico de la compañía Granieri, D. Adriano Marchetti.

Se trata del estreno de la delicada y graciosísima opereta en tres actos Maniobras de Otoño, y el siguiente es su argumento:

Acto primero

En una deliciosa noche de Abril se juran amor el teniente Lorenty y la cocqueta baronesa Risa.

Algunos años después, la baronesa Risa, el padre de la cual por un quebranto de fortuna había vendido el castillo y había hecho casar a la hija con el barón comprador de los bienes, se encuentra con el antiguo amante, que casualmente allí está dirigiendo las maniobras.

El cadete Wallerstein, soldado voluntario y poco aficionado a las armas, ruega a Lorenty que ocupe su puesto en su regimiento, porque él desea visitar el castillo donde la baronesa ha convidado a los oficiales que toman parte en las maniobras.

Risa sale del castillo y ruega ella misma a Lorenty que entre también, pero él le contesta que no quiere, pues en caso de entrar no saldría hasta la mañana, después de haber bailado y bebido como un loco.

El acto acaba mientras el teniente está de guardia delante del castillo con algunos soldados, y mientras se oyen lejos toques de diana.

Segundo acto

Es una fiesta en el interior del palacio de la baronesa Risa.

Lorenty, que había mandado llamar a los oficiales que tomaban parte en el baile, tiene que entrar al mismo durante la fiesta, porque el enemigo ya se encuentra muy cerca y la baronesa le recuerda el juramento hecho la noche anterior.

Lorenty da orden de que se le traiga champagne y que los gipos toquen una ozarda, y él baila y bebe hasta perder la espada y los insignias de militar.

En este momento llega el general que le encuentra en este estado y da orden para que sean todos los oficiales llamados al día siguiente en Consejo de guerra.

Acto tercero

Por intercesión de la baronesa Risa, el general perdona al teniente y le arresta un día en su casa, y a Wallerstein, que se encuentra decorado por el enemigo, habiendo dejado el campo con coraje le da quince días de congoña.

El teniente Lorenty se casa con la baronesa Risa y el cadete Marosi obtiene del general la mano de su hija Treska.

Wallerstein se prepara a dividir su congoña con el amigo Lob, un amigo imaginario.

Casos y cosas

Heridas.—En la Casa de Socorro fueron ayer curados: Rosario Fernández Pérez, de 17 años, d. contusión en la región tarsiana derecha; Antonio Romero Vilchez, de 15, de heridas en la mano y muslo derechos, producida por mordedura de perro; María Barrera Fernández, de 44, de fuertes contusiones en el hombro derecho y heridas en la nariz producidas por haberse caído de una caballería, así como también fué curado el padre de la anterior lesionada, llamado Miguel Barrera, de 69 años, a quien también tiró al suelo la caballería que montaba, produciéndole tres heridas contusas en la frente y en la región parietal derecha y erosiones en todo el cuerpo; Manuel Morales, de 29, de herida incisiva en el dedo pulgar derecho; Gracia Martínez, de 70, de hemorragia; y Rafael Gentil González, de 60, de herida en el pulgar derecho, producida por mordedura de gato.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura afecciones mo, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Crónica de espectáculos

Teatro Alhambra

Con Eva, la mejor de las operetas de Franz Lehár, concidias en España, pues Al fin solos uno se ha representado en nuestra nación, celebró anoche su beneficio el notable tenor Amadeo Granieri, pudiendo asegurarse que la obra salió aún más perfecta que la primera de las tres noches anteriormente representada. Es verdad que todos los intérpretes se esforzaron en obsequio a Granieri poniendo cada uno, dentro de la importancia de sus papeles, toda su buena voluntad. El beneficiado no hay que decir que obtuvo un nuevo triunfo y que tuvo constantes aplausos, compartidos, justo es consignarlo, con la señora Granieri, la genial artista Fernanda Razzoli, siempre encantadora, y el padre de esta última que es actor de cuerpo entero y un buen cantante.

Teatro Cervantes

Hoy se proyecta en este coliseo un magnífico programa de películas en la primera y tercera sección se exhibe la que anoche obtuvo un gran éxito La hermosa blondina.

Teatro Cervantes

En la segunda sección se exhibirán dos estrenos de la de dos partes Por

Saión Regio

Esta noche tendrá lugar el beneficio y despedida de Olimpia D'Avignin, la eminente artista que tan lucida campaña a hecho en este lindo coliseo.

También hoy termina el cubano Vega, original concertista de armonica.

Mañana se verificará el estreno de la notable película de la casa Cines titulada, Marco Antonio y Cleopatra. Se anuncia para muy pronto el debut de la célebre artista de universal renombre La Fornarina.

Notas taurinas

Se nota gran animación por presencia las faenas que con los seis corpulentos y bravos novillos del acreditado gadacero señor Medina Garvey, realice el próximo domingo 21, los afamados espadas Larita y Pastoret.

Durante los días que están al público los novillos han desfilado muchos aficionados para ver su presentación y lámina. Todos ellos son de kilos y con abundantes pitones.

Dado el gran pedido que hay de localidades éstas serán puestas a la venta hoy sábado, de dos a seis de la tarde, en la taquilla del teatro Cervantes.

Hoy, de cinco a siete de la tarde, continuarán expuestos al público los novillos en los corrales de la plaza para que el público pueda apreciar su presentación.

Anoche, en el correo de Andaluces llegó a esta capital el arrojado espada Pastoret y mañana llegará el malagueño Larita.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juicio oral sobre lesiones, del juzgado de Motril.—Contra Pedro Pedrosa Gijón.—Abogado, Sr. González Carrascosa; procurador, señor Herrera; secretaria del señor Lezcano.

Sala de lo Civil.—Pleito de mayor cuantía, sobre nulidad de un contrato, procedente del juzgado del Campillo, seguido entre D. Antonio Díaz Domínguez con D. Juan Hurtado Sánchez.—Abogados, Sres. Díaz Domínguez y Moscoso; y procuradores, señores Mesa y Gómez López; secretaria del señor Lezcano.

Expediente sobre revocación de acuerdo adoptado por la junta provincial del Censo electoral de Almería en 15 de Mayo último, promovido por D. Pedro Zomora Alonso y otros; secretaria del señor Alonso.

Pleito sobre desahucio procedente del juzgado de primera instancia de Almería, seguido entre el Banco Español de Crédito con D. Antonio Ramos Oña.—Abogado, señor Negrillo; procuradores, señores Romero y Navarrete; secretaria del señor Valverde.

Rescinato

En la mañana del 12 de Junio de 1912 trabajaban Antonio Rodríguez Ruiz y su hijo Andrés Rodríguez Tristán, el primero de mala conducta y condenado con anterioridad por el delito de lesiones en el término de Alhama y sitio conocido por Hoyo del Macho, y en tal ocasión llegaron conduciendo ganado el pastor José María Frías Miranda y el niño de diez años de edad B. Iñárriz López Ramos y como co el primero de estos tenían los Rodríguez anteriores resentimientos por haber entrado una vez el ganado su terreno de los procesados, y en la ocasión de autos, se entrasen también unas cuantas ovejas en el sembrado comenzó el proceso de Andrés Rodríguez a insultar a José María y tirar piedras al ganado, a cuyos insultos no contestó el pastor y por el contrario sacó las ovejas del sembrado continuando su camino, y cuando ya estaba a alguna distancia, al procesado Andrés que le seguía sin ser sentido, se arrojó sobre el subita e inesperadamente y le arrebató una escopeta que llevaba colgada, y sin darle tiempo a moverse, le abrazó y sujetó fuertemente los brazos, mientras su padre de acuerdo con él y aprovechándose de que por estar sujeto el Frías no podía defenderse le acometió y golpeó primero con una piedra y después con el mismo palo del pastor causándole lesiones en las regiones frontal y temporal derecha con fractura de la epifisis orbitaria, y no satisfecho con esto, sacó una faza con la que infligió una herida al izquierdo, que interesándole el corazón le produjo la muerte a los pocos instantes. Después ambos sujetos se llevaron con ánimo de lucro la escopeta, bolsa de municiones y una hiebra muerta de la propiedad de Frías, objetos tasados en 18 pesetas.

Por estos hechos formóse causa en el juzgado de Alhama contra los autores del crimen Antonio Rodríguez Ruiz y Andrés Rodríguez Tristán que ayer se vio en la sección primera de lo criminal compuesta por los señores magistrados D. Manuel Casamás, D. José Martín Barrios y don Eadio de Vidaurrún.

Representa el Ministerio público el teniente fiscal D. Francisco Esteban, y de la defensa los procesados estaban encargados de Antonio Rodríguez, el letrado señor Gil de Gibaja y de Andrés Rodríguez el señor García García.

La causa de este proceso había despertado gran interés por tener pendiente la pena de muerte para el primer procesado, y la de cadena perpetua para el segundo.

Las defensas interesaban la libre absolución de sus patrocinados. Practicadas las pruebas documentales y testificadas, el Ministerio fiscal por su resultado modificó las conclusiones provisionales sosteniendo que el hecho constituyó un delito de homicidio, con la agravante de que

La Sala en vista de lo avanzado de la hora, suspendió la vista, que continuará en el día de hoy.

LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica Religiosa

Santos del día.—San Silverio y Santa Florentina.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa María (sábado) con rito simple y color blanco.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubiléo de las 40 horas.—En el Beaterio del Santísimo.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana se oculta a las seis de la tarde.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Hdefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a la siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Hdefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez. En los Hospitalicos y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana. En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Capilla Real y Catedral, a las nueve menos cuarto de la mañana.

En el Corazón de Jesús, a las diez. Misa de doce.—En San Justo, Magdalena, Angustias y Beaterio del Santísimo.

Rovenas.—Al Corazón de Jesús, en la Magdalena, a las seis de la tarde, predicando don Enrique Benjumea.

En el Corazón de Jesús, a las siete, con sermón.

En las Angustias, a las ocho. Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete. En la Catedral, a las siete y media. En San Justo, los Hospitalicos, Santa Escolástica y San Andrés, a las ocho y media. En la Magdalena, a las nueve. En las Angustias, a las diez.

En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua, a las cuatro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En San Juan de Dios y en los Hospitalicos a las siete de la noche.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

En esta iglesia dará comienzo el 22 del corriente, a las siete y media de la tarde, solemne novena a Santa Rita de Casia, en la siguiente forma: Exposición de S. D. M.; Rosario, lectura, gozos de Santa Rita, Salve, letanía y reserva.

El último día a las ocho de la mañana, será la función principal, predicando don José María Martín López, y por la tarde predicará el guardián de capuchinos padre Francisco de Sevilla.

Todos los días a las siete y media de la mañana, habrá misa cantada.

En los Hospitalicos Mañana, tercer domingo de mes, celebrará la cofradía del Santísimo Sacramento, sus cultos religiosos en honor de Jesús Sacramentado.

La misa de comunión general será a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del santísimo, Rosario, letanía cantada, sermón, ejercicio del Divino Pastor, gozos, oración y reserva.

Para ganar la indulgencia plenaria concedida por Pio IX a los que asistan a la procesión que suele hacerse en los terceros domingos de mes, es condición indispensable recibir los sacramentos de la Penitencia y Eucaristía.

BOLETIN DEL DIA CARTERA DE GRANADA Beneficencia y Sanidad La Asociación de Caridad repartió ayer 604 comidas.

En el Asilo nocturno pernoctaron anoche 26 pobres.

SECCION DE ESPECTACULOS Teatro Cervantes Gran Cine artístico, último medallero de 1914 de la renombrada casa Pathé.

Función para hoy. Tres secciones a las ocho, nueve y cuarto y diez y media.

Programa para la primera y tercera sección: 1.º—Sinfonía. 2.º—Hija adoptiva. 3.º—Mand en pantalones. 4.º y 5.º—La hermosa bretona.

Laberinto Nacional

Todos los días cambio de puertas. Situado en la Plaza Nueva. Entrada, 25 céntimos; niños, 15.

CONSULZA MEDICA DEL DOCTOR R. Alvarez de Toledo y Valero Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina DE DOS A CUATRO San Jerónimo, 32, 2.º

Para la aviación

Los nuevos dueños del ventorrillo de Armilla EL RECREO, Parada de los travas, han montado el establecimiento en inmejorables condiciones, pudiendo ofrecer al público fiambras de todas clases, helados y vinos de cuantas marcas se deseen. El servicio es esmeradísimo.

LA NEGRITA

Gran almacén de comestibles finos 24.—REYES CATOLICOS—24. Propietario: Severo Ortega. Lo mejor, lo más especial y lo más puro en comestibles finos.—Especialidad en café, té, arroz, mameca, quesos, galletas, conservas, pastas, chocolates, chorizos de Castilla y cuanto se desee en este ramo.

CAFE Y PASTELERIA

De la sucesora de LOPEZ HERMANOS = = = Zacatín y Reyes Católicos HELADOS, TE Y CAFE EXQUISITO Pastas y chocolates de las marcas más selectas

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES

Príncipe, 14, Granada. Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los abanicos, quitasoles, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

La Vega Azucarera Granadina

Verificado el sorteo para la amortización de cincuenta obligaciones de las que tiene en circulación esta Sociedad, ha correspondido a los números: 9-19-25-27-43-124-153-155-201-203-216-227-266-320-351-400-426-508-543-545-617-638-671-675-687-700-716-761-786-787-789-800-819-841-846-854-882-916-926-965-971-982-1054-1058-1101-1085-1126-1127-1202-1254.

Lo que se hace público para que los tenedores de dichos títulos los presenten al cobro en las oficinas de la Sociedad, Carrera del Genil, 77 y 79, desde el 15 del próximo Julio, hasta cuyo día se liquidarán los intereses.

Granada 15 de Junio de 1914.—El presidente del Consejo, Felipe Alca Romero.

PERITIVO-TÓNICO RE-CONSTITUYENTE para la curación de la Inapetencia, Clorosis, Anemia, Falta de Fuerzas, Desnutrición, Colores pálidos, Caquexia Palúdica, etc. FOSFO-FERROL ESFENAR (REGISTRADO) 4 ptas. botella

De sabor agradable, tolerado por las personas más delicadas de paladar. Venta para la provincia de Granada Don Ricardo González Sánchez DROGUERIA Marqués de Gerona, 2 y en todas las farmacias, droguerías y establecimientos mixtos.

TRASPASO

Se hace de un establecimiento tabacalero de D. Juan de Dios, sito en la calle de San Juan de Dios, por no poder atender a tanta demanda. Dicho de un R. Agustín. Resalida los Granadinos como una bendición; y es cierto. Razón, San Jerónimo, 6, tienda de tejidos.

TELGRAMA Señor Catalán: Precisa mandar Caramelos. Sin existencias. Niños lloran. Madre desesperada. Padres amenazan. Doctor cabizbajo, matibundado. Solución conficta. Dr. Mabregas.—Orens.

Como el anterior telegrama fue por no poder atender a tanta demanda. Dicho de un R. Agustín. Resalida los Granadinos como una bendición; y es cierto. Razón, San Jerónimo, 6, tienda de tejidos.

CAJITA 0,25 céntimos. Marca registrada. Depósito en Granada: Droguería del Santo Cristo, Manuel García Alarcón, y farmacia de Matías Sureda, Gran Vía 13.

ALMACEN DE COLONIALES para mayor y menor Fábrica de chocolates. Marca Alhambra. Prejiados con 42 grandes recompensas industriales.

Fontos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se regalarán por magnificencia.

Telegramas

Cuestiones grandinas

Madrid 19

La casa de correos Después de varias conferencias con el señor Sánchez Guerra, el diputado a Cortes por esa circunscripción señor Burgos Careaga, ha conferenciado hoy extensamente con el director general de Comunicaciones acerca de la construcción en Granada de un edificio destinado a Correos y Telégrafos.

El señor Ortúño prometió al señor Burgos, que seguramente en primero de Enero podrán comenzar las obras.

Política granadina En la sesión del Congreso, durante la parte dedicada a preguntas y ruegos, el diputado por Granada señor La Chica, se ha ocupado de los procesamientos hechos en el distrito de Guadix con motivo de las pasadas elecciones.

Ha solicitado, que se tramiten rápidamente varios expedientes incoados, que tienen carácter electoral.

Ha censurado la política que desarrolla el Gobernador de Granada, calificándola de injusta e inmotivada y diciendo que parece destinada únicamente a crearse enemistades.

El ministro de la Gobernación prometió trasladar a su compañero el de Gracia y Justicia el ruego del señor La Chica referente a los procesamientos.

En cuanto a lo que afecta al Gobernador, expresó su creencia, de que los hechos denunciados por el jefe de los liberales granadinos no se ajustan a la verdad.

Defendió la conducta del señor Tejón y Marín, considerándolo caballeroso e incapaz de cometer injusticias.

El señor La Chica rectificó brevemente para insistir en sus cargos contra el Gobernador y para declarar, que de persistir éste en la actitud que ha adoptado, se verá en la necesidad de explicar una interpelación sobre política granadina.

Repartos abusivos Después del señor La Chica habla el diputado por Huesca señor Morote para ocuparse del reparto de consumos por el sistema de cupos, que se hace en forma anómala en algunos pueblos de su distrito.

Pide que se reforme para evitar notorias injusticias.

Le contesta el ministro de la Gobernación, prometiéndole transmitir el ruego al de Hacienda, quien caso de que existan abusos pondrá inmediato remedio.

La información presidencial Madrid 19

El señor Dato, al recibir a los periodistas, les manifestó, que mañana se reunirán los ministros en Consejo, que será preparatorio del que el lunes se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Se aprovechará la estancia del Monarca en Madrid para que el lunes vaya a Palacio la comisión del Mensaje para entregarle la contestación, y las Mesas de las Cámaras para sancionar las leyes aprobadas hasta ahora.

El lunes se celebrará también la ceremonia del bautizo de la infanta Esperanza.

Añadió el presidente, que el ministro de la Guerra ha marchado a La Granja para someter a la firma del Rey una combinación de ascensos y destinos.

El señor Dato se mostró muy satisfecho del resultado de la votación de ayer, que fué muy brillante, aunque no inesperado, por conocer, desde hace tiempo, la actitud de la mayoría.

El final—le dijo un periodista—ha servido para aclarar la actitud del señor La Cierva.

—Sí, es verdad—se limitó a replicar el señor Dato.

Se congratuló éste del final del debate político, porque se podrá dedicar ahora atención preferente a proyectos interesantes, realizando una labor útil.

Especialmente—dijo—nos interesa aprobar los proyectos de autorización, construcciones navales y crédito para la Exposición de industrias eléctricas de Barcelona.

Celebro—continuó—que el Senado haya dado su aprobación al tratado comercial con Italia. Asegura pasará al Congreso.

Confío en que podrán discutirse y votarse otros proyectos de carácter social presentados en la Alta Cámara.

Insistió en que las Cortes permanecieran abiertas hasta mediados de Julio.

No podrá darse—añadió—que no somos un Gobierno parlamentario.

Un periodista le preguntó, si cesarían las Cortes se plantearía una crisis.

Las Cortes

Madrid 19

Senado En la parte de sesión dedicada a ruegos y preguntas, el señor Polo y Peyrolón pide que se cumpla la ley del descanso dominical.

Se entra en el orden del día. Se aprueba la elección parcial por Valencia, jurando el cargo de senador don José María Gadea.

Se procede a votar definitivamente el tratado comercial con Italia.

El señor Allendesalazar pide que la votación sea nominal.

Don Amós Salvador declara que los liberales votarán a favor.

El señor García Prieto anuncia que deja a sus amigos en libertad para que voten con arreglo a su conciencia.

Hecha la votación resulta aprobado el tratado comercial por 167 votos contra 18.

No se encuentran presentes los señores Matesanz, Sedo y Rosell, que tanto han combatido el tratado.

El señor Sala.—Admitamos la enmienda, devolviendo la mitad del sobrante al Estado.

El señor Maestro pide un crédito para liquidar la Exposición de Valencia.

El ministro de Hacienda.—No me niego a aceptar la moción. Luego veré los créditos que sean útiles y puedan concederse.

El conde de Gamszo.—No me opongo al crédito, pero es imprescindible atender a los damnificados.

El ministro de Hacienda promete traer un crédito extraordinario para socorrer a los pueblos. Pide que se retire la enmienda.

El señor Crespo la retira, tras de lo cual se aprueba el crédito para las Exposiciones.

Se discute el proyecto de exámenes. Usa de la palabra el señor Cobian, quien opina que el proyecto sólo favorece a los fabricantes e intermediarios, sin que la rebaja, que perjudica al Tesoro, beneficie al consumidor.

Considera una imprudencia privar al Tesoro, en estas circunstancias, de este ingreso.

El señor Luna defiende el proyecto. Se trata—dice—de desgravar un artículo de primera necesidad.

En nada se perjudicará el Estado, pues compensará la rebaja el aumento del consumo.

El señor Argente considera perjudicial el proyecto para los mismos intereses que trata de defender.

Aunque la minoría liberal no le hará obstrucción, yo—dice—estimo que debo combatirlo.

Refuta las manifestaciones del señor Luna y sostiene, que después de rebajado el arancel a 60 pesetas, teniendo en cuenta los transportes y gastos, no podrá venderse el azúcar de producción extranjera a precio menor de 98 pesetas los cien kilos.

Termina deduciendo, que el proyecto no favorece al consumidor. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La tarde parlamentaria

Soledad espantosa

La animación de días anteriores al Congreso se trocó hoy en espantosa soledad, cuando precisamente iba a discutirse un proyecto de interés, para gran parte del país, como es el de los azúcares.

En los pasillos duraban hoy los comentarios sobre la votación de ayer, haciéndose muchas y variadas profecías para cuando se terminen las tareas parlamentarias.

Los demócratas según afirmando, que ellos sólo se bastan para discutir con amplitud los proyectos y la labor que se propone llevar a cabo el Gobierno estos días.

Camino de obstrucción

Los republicanos, tanto los comunistas, como los radicales, han cambiado esta tarde impresiones.

Han quedado de acuerdo en presentar innumerables enmiendas al proyecto de segunda escuadra, dificultando por todos los medios su aprobación.

Los proyectos de Gobernación

Los dos proyectos de ley que en el día de hoy se discuten en el Congreso ministro de la Gobernación son: el regulando las condiciones del trabajo en fábricas y talleres y el de regular el trabajo en las corporaciones, excluyendo los contratos de trabajo en las corporaciones, los servicios accidentales o sueltos y en trabajos de obras por ajuste a precio alzado, realizados fuera de establecimientos.

Podrán contratar la prestación de sus servicios los mayores de dieciocho años.

Los contratos podrán ser de palabra o por escrito.

Prohíbe toda condición que obligue a los obreros a adquirir objetos de consumo en tiendas o logueros determinados, exceptuando los reconocidos.

Enumerar los casos de rescisión de los contratos y las condiciones de aquellos que se celebran con el Estado.

Diversas noticias

Mañana continuará en el Congreso la discusión del proyecto de exámenes.

Hasta el lunes o el martes de la semana próxima no empezará la discusión del proyecto de la segunda escuadra.

En el Senado se ha leído el

tización del personal excedente de la Armada.

El dictamen es de acuerdo con lo propuesto por el Gobierno.

El diputado señor López Monín explicará mañana en el Congreso una interpelación sobre la validez de los títulos extranjeros y en especial de los del colegio alemán establecido en Madrid.

Notas políticas

División definitiva

Ayer se reunieron en el domicilio del señor Dato muchos amigos políticos y particulares para felicitarle.

Otros le dejaron tarjeta. Generalmente se coincide en que el partido conservador ha quedado definitivamente esconido y en que el Gobierno y especialmente el señor Dato, han logrado una señalada victoria.

También es creencia generalizada que el maurismo ha quedado incapacitado para gobernar y el señor Maura anulado en su antigua representación.

El partido conservador quedó ayer dividido de derecho como lo venía estando de hecho.

La renuncia de la jefatura del señor Maura tomó ayer estado parlamentario.

El suceso tiene indudable importancia e influirá en el curso de la política, aún cuando no altere eficazmente los rumbos, ni la significación de la mayoría parlamentaria.

El periódico ABC dice, que con el discurso del señor Maura se inicia una fase nueva en la política nacional.

El señor Maura ha quedado frente al Gobierno y frente a la organización oficial conservadora, consumándose la destrucción de un instrumento de Gobierno y la prescripción de una política, que el señor Maura lleva a la calle.

En honor de Ossorio

Los mauristas de Madrid organizan un banquete, que se celebrará el domingo, en honor del señor Ossorio y Gailardo.

Asistirán, entre otras personalidades, el conde de la Mortera, quien pronunciará un discurso.

Una visita a Dato

La comisión gestora del ferrocarril de Valladolid a Vigo ha visitado al jefe del Gobierno para entregarle una exposición solicitando la presentación a las Cortes de un anteproyecto.

El presidente acogió la exposición con beneplácito y prometió estudiarla.

Júbilo ministerial

En los centros ministeriales todo era hoy un júbilo por el resultado del debate político y la votación de ayer.

Varios diputados han visitado al señor Sánchez Guerra para felicitarle, por un error no parecerían sus nombres en las listas de votantes a favor del Gobierno.

La campaña maurista

Los mauristas, llevando la política suya del Parlamento a la calle, organizan los siguientes meetings:

El día 21 en Santander; el 28 en Zamora; el 5 de Julio en Sevilla; el 6 en Cádiz; el 12 en San Sebastián y otros después en diferentes puntos.

Heraldo de Madrid publica la siguiente curiosa estadística:

El voto a Maura: los socialistas, radicales, conjuncionistas y reformistas.

Contra Maura: el partido liberal y el partido conservador.

Simpatizando con Maura, por la esperanza de que Maura se sume a ellos: los integristas y los jaimistas.

Con Maura: veinte diputados, diez de ellos de su familia.

La defensa social, los jóvenes mauristas, Burell y un par de amigos: a todas horas y el marqués de Alhucemas y sus correligionarios, a ratos.

Además de la propaganda por provincias, los mauristas se proponen realizar una manifestación de desagravio frente al domicilio de un ex ministro conservador y ante la redacción de un periódico matutino.

El señor M.aura estuvo hoy en Palacio despidiéndose de la Reina madre.

Se propone ir a verascor en su finca de Solorzano (Santander) para donde saldrá mañana o pasado.

Nuevo Gobernador

El lunes se firmará el nombramiento de Gobernador de Sevilla a favor del diputado de la mayoría don Ramón Sanjurjo.

Firma del Rey

El general Echagüe estuvo hoy en La Granja para poner a la firma del Rey y las disposiciones siguientes:

Admitiendo la dimisión, fundada en motivos de salud, al general de la primera brigada (Victorio) don Francisco Costa.

Nombrando para sustituirle, a don Juan Sánchez Jordano.

La segunda brigada (Madrid), al general don Eloy Moreira.

Cesando el general don Víctor Garrido en el mando de la primera brigada de caballería (Córdoba), y pasándole a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando para sustituirle, al general don José Chacón.

Ascendiendo a general de brigada, el coronel de Ingenieros don Fernando Recacho.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al contralmirante don Federico Ibáñez.

Idem la cruz de San Fernando, pensada con 2.000 pesetas, al coronel de infantería don Alfredo Castro, por su comportamiento en el combate de Tetuán de 11 de Junio de 1913, en el que resultó gravemente herido.

Concesión de varias cruces de María Cristina a jefes y oficiales por las operaciones en las cercanías de Tetuán, desde el 25 de Junio hasta Diciembre 1913.

Confiriendo el mando del regimiento de infantería de Almansa, al coronel don José Alonso Medina.

Idem el del séptimo Depósito de reserva de caballería (Murcia), al coronel don Ramón Montoya.

Idem el del regimiento de lanceros del Príncipe, a don Leopoldo Torres.

Idem el del 21 tercio de la Guardia civil al coronel D. Adolfo Riquelme.

Idem la Comandancia de la benemerita, de Cas ellón, a don Martín Monterdi.

Idem la de Huelva, a don José Colmo.

Idem el mando del regimiento de Gravelinas, al coronel don José Sanz.

Nombrando jefe de la subintendencia militar de Melilla, a don Manuel Díaz Muñoz.

Idem director de la Academia de Intendencia a don Anguel Aizpuru.

Idem interventor militar de Canarias al Comisario de Guerra de primera clase con Carlos Ibáñez.

Rumores de crisis

Ministeriales amigos muy calificados del Gobierno propalaban esta tarde la proximidad de una crisis.

Aseguraban, que se producirá en la semana próxima y que alcanzará a los ministros de Fomento, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Entre los numerosos candidatos a ocupar esas carteras se cuentan los señores Burgos, Prado Palacios y conde de Esteban Collantes.

Otros ministeriales aseguraban, que la crisis se limitaría a las carteras de Gracia y Justicia e Instrucción, entrando a desempeñarlas los señores Domínguez P. usual y conde de Esteban Collantes.

En este caso, el señor Dato aplazaría, por ahora el cumplir los compromisos que tiene contraídos con los señores Burgos y Prado Palacios.

Maura y su compañía

El ex ministro, señor Burell, ha dicho que el número de diputados que acompañan al señor Maura en su separación del Gobierno, es idéntico al que siguió al señor Moré, cuando rompió con el Gabinete liberal en 1912.

Reunión de ex ministros

En casa del conde de Romanones se reunieron hoy los ex ministros liberales, que son suñadores, para tratar de su conducta respecto al convenio comercial con Italia.

Los asistentes fueron estorcos.

El conde de Romanones les expuso la necesidad de que votasen el convenio que consideraba beneficioso para la nación.

Por lo tanto, recomendaba a todos sus amigos que no dejasen de dar sus votos a favor de la ratificación del convenio.

El señor Salvador manifestó que juzgaba su situación delicada, puesto que en la sesión anterior hizo una interposición en contra y que por lo tanto, venía a votar lo contrario de lo que es su pensamiento.

A ruego del conde de Romanones, don Amós Salvador accedió a votar a favor, pero haciendo constar, que tendría que explicar su voto.

Todos los concurrentes asintieron a lo dicho por el conde de Romanones.

Llegada la hora de votar, todos lo hicieron con el Gobierno.

El señor García Prieto dejó en libertad a sus amigos para que votaran con arreglo sus convicciones.

De aquí, que algunos demócratas, como el señor Gullón, hayan votado con el Gobierno, mientras su hijo lo ha hecho en contra.

También han votado en contra los mauristas, así como los regionalistas y el jaimista señor Polo y Poyó.

Combinación de gobernadores

El lunes se firmará, además del

de gobernadores, en la que entrarán los de León y Cádiz.

Eperando la carta

Dicen de Valencia, que según ha manifestado el señor Crespo Azorin, no ha recibido la anunciada carta del señor Cambó.

Ha añadido, que se abstiene de hacer manifestaciones hasta conocer el texto de la citada carta.

Entonces le contestará concretamente, aunque tenga que revisar el archivo que conserva del tiempo que fué gobernador de Barcelona.

Información financiera

BOLESA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Asociaciones

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

BOLESA DE PARIS

Table with columns: 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francés, etc.

España en Marruecos

Secuestrados por los moros

Un indigena que ha regresado de Anghera a Tánger ha manifestado, que en la aldea de Haumt se halla secuestrada una española con dos hijas pequeñas.

Los harkenes se proponen cangearla con moros presos.

Al correo que los indigenas secuestraron cerca de Seguda le quitaron una mula que montaba y 400 pesetas.

Noticias oficiales

Se han recibido los siguientes despachos oficiales: De Larache.—Reina tranquilidad.

La fuerza se dedican al arreglo de caminos, auxiliando en los trabajos públicos.

De Tetuán.—Al hacer un reconocimiento en las orillas del río Martín fuerzas de la mehabla del Jilifa escuadraron un tiroteo con el enemigo causándole bajas.

La acción francesa

Nuevo combate

Según noticias que se tienen en Tánger, contingentes moros acometieron anoche a las fuerzas del general Henvés, librándose un empeñado combate.

Los moros tuvieron grandes pérdidas.

Las de los franceses consistieron en un muerto y algunos heridos.

La cogida del "Gallo"

Fuera de peligro Según comunican de Algeciras el Gallo pasó bien la noche última.

El doctor Morón ha declarado hoy, que ha cesado la gravedad, habiendo entrado la herida en franca cicatrización. El estado general es bueno.

El herido se ha levantado hoy. Sentado en una butaca conversa con sus amigos.

Se muestra animoso y dice que desea reanudar sus tareas.

Después de grandes esfuerzos de los bomberos, se logró sofocar el fuego.

Los ha dicho, que piensa trasladarse a Sevilla en automóvil.

De paso

Ha llegado a Sevilla, de paso para Barcelona, Joselito Gallo.

Señal ha dicho, es probable que su hermano Rafael pueda torear las corridas de feria de Valencia.

Telegrama de Maura

Entre los telegramas que ha recibido el Gallo, figura uno del señor Maura, a quien le fué presentado el diestro en cierta ocasión.

Varias noticias

Campos perjudicados

Dicen de Alcala, que en los pueblos de Llauri y Corvera han caído grandes tormentas acompañadas de pedrizcos, que han causado enormes daños en trigos y hortalizas.

Las tormentas y lluvias torrenciales se suceden a menudo, perjudicando mucho las cosechas pendientes.

La aviación

Participan de l'ontevreda, que en Sanjurjo, y ante numeroso público ha realizado dos magníficos vuelos el aviador gallego José Piñeiro.

Los espectadores le ovacionaron con entusiasmo.

Meeting agrario

El próximo día 28 se celebrará un gran meeting agrario en Huércal Overa.

Conflicto grave

Informan de Huelva, que el director de las minas de Riotinto ha recibido instrucciones concretas de Londres que agravan el conflicto.

Le ordenan suspender los trabajos totalmente y clausurar las minas hasta nuevo aviso.

Esta resolución se adopta a vista de la actitud de los obreros y como respuesta a los sabotajes a que venían entregándose.

Enteradas las autoridades y alarmadas por tal determinación, le comunicaron al señor Simeche Guerra el conflicto que se avecina.

Se ha ordenado al personal del ferrocarril de las minas que suspenda el tráfico.

La alarma es general. Todas las autoridades onuvenes han acordado buscar una rápida solución al conflicto.

El delegado del Gobierno, señor Pascual, se ha puesto al habla con los sindicalistas, exponiéndoles la actitud ilegal y peligrosa en que se ha colocado y el grave apuro que ha tomado la Compañía, la cual se halla dispuesta a no transigir, ni a hacer más concesiones.

Los sindicatos obreros se han reunido y han acordado a vista de la situación, volver al trabajo inmediatamente.

Han acordado además convocar una asamblea para explicar este cambio repentino de actitud.

La compañía ha ofrecido al Gobierno, que si los obreros reanudan sus tareas de modo normal y prescinden de los sabotajes, ella reorganizará todos los servicios, a medida que vayan siendo necesarios.

Siniestro marítimo

Un despacho de Ferrol dice, que según comunica el ayudante de Marina de Bouzis, ha naufragado un barco pesquero, ahogándose sus tripulantes.

Ha arribado a Ferrol una langosta que se creía perdida.

Las familias de algunos de sus tripulantes vestían ya de luto creyéndolos ahogados.

De América

Procedente de La Habana ha llegado a Gijón el paquebot francés Hudson, habiendo desembarcado en dicho puerto 75 pasajeros.

El Hudson ha continuado a Santander donde desembarcará otros 30 viajeros.

Extranjero

Muelles incendiados

En París se ha recibido un despacho de Glasgow diciendo, que en los muelles del barrio Kinstong, de dicha capital, se declaró esta mañana un incendio, que se propagó a varios almacenes, destruyéndolos.

También se propagó a dos buques que estaban amarrados en las proximidades del siniestro.

Después de grandes esfuerzos de los bomberos, se logró sofocar el fuego.

Madrid 19

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos.

Madrid 19

Desde Wadivostok dan noticia de haberse desencadenado un violentísimo ciclón sobre las costas japonesas, habiendo producido grandes estragos

RESTAURANT del GRAN HOTEL PARIS = Gran Vía de Colón, 5

Se sirven cubiertos en sus magníficos comedores y á domicilio, á la carta y por abono, á los siguientes precios:

CUBIERTO DE CUATRO PESETAS

Table with columns for ALMUERZO (Tres platos de cocina, Pan, Vino, Postres) and COMIDA (Sopa, Tres platos de cocina, Pan-Vino, Postres de fruta y de dulce).

CUBIERTO DE CINCO PESETAS

Table with columns for ALMUERZO (Tres platos de cocina, Pan, Vino, Postres) and COMIDA (Sopa, Cinco platos de cocina, Pan-Vino, Postres de fruta y de dulce).

En su magnífico comedor capaz para 200 personas, se sirven banquetes, comidas de millares, bodas y desayunos de casamiento, á precios muy económicos.

LEED: ¿No habéis reparado muchas veces en los niños un color macilento, falta de apetito y que van decayendo sus fuerzas? Dadles

Caramelos mata-lombrices P. Catalá

Sobre todo en ayunas. Y veréis como por encanto, que se ponen alegres y contentos, que recobran sus fuerzas y apetito. Y por ende, que renace la tranquilidad en vuestras casas, al ver los niños buenos y rollizos

Depósitos en Granada: Droguería del Santo Cristo, de Manuel García Alarcón, y Farmacia de Matías Sueiro, Gran Vía, 13

EL ABATIMIENTO Hemoneurol COGNET. Remedio por excelencia contra la ANEMIA, HICOROSIS y POBREZA de la SANGRE.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

"VESTA" HIGIENE del CABELLO. Con el uso de este MARAVILLOSO PREPARADO desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie...

Nuestro periódico gratuito. Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario...

ALMACÉN DE MÚSICA E INSTRUMENTOS LOPEZ Y GRIFFO. ZACATIN, 5. Pianos a plazos, desde 25 pesetas mensuales, de varias acreditadas marcas.

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de Transports maritimes á vapeur. Servicio fijo, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes...

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR. Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación...

Se hacen colmenas de madera con 20 cuadros, que producen 40 kilos de miel, y se dan instrucciones de su mismo gratis.

Baños de Carlos III (Trillo). Cinco manantiales distintos. Escrófula - Reuma - Herpes - Abariosis - Neurastenia - Histerismo - Enfermedades de la piel.

VALDIVIA PLATA PAMPA. Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1914 para Buenos Aires. Saldrá de Almería el 2 de Julio de 1914 para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas. Capital: 12.500.000 pesetas. Fábricas de vagones en Besán (Gulpúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Minas).

AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores conviene que solicite la misma con 15 días de anticipación. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor.

Molineros de harina. Por diez reales semanales, pueden hacerse de Sadores, Tornos, Limpia belgas deshidratadas y todos los aparatos necesarios de la clase.

La Alcantina. Almacén de vinos y vinagres de MIGUEL BOTELLA. Elvira, 5 y Carrera de Genil, 14.

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria...

Anisosa SOLUCIÓN BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, Sulfato y esencia de Anís. Venta: Principales farmacias y Droguerías.

BLANCO Y NEGRO. Almacén de calzado de SALVADOR MACÍ. Pie de la Torre, núm. 5. Calza de bueno, bonito y barato.

Pan de Viena. El sabroso y esponjoso pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor.

Balneario de LA MALAHA GRANADA. Cuatro abundantes manantiales. Aguas radioactivas. Términos de San Francisco, 23. La Concepción 29.

Banco Hipotecario de España. Prestamos amortizables al 4.75% de interés anual. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros.

Se ha abierto un establecimiento de muebles usados. Variedad en espejos, cómodas, armarios de comedor y para libros, mesas de noche y de comedor, camas de hierro y madera, sillas, etc.

Nra. Sra. de las Angustias. Gran establecimiento de calzado de Indalecio Bolívar Serrano. Inmensa surtido en calzado sólido y elegante para señoras, caballeros y niños.